

下半年国家统一职业技能鉴定考试报名了

将采用电脑线上考试

记者 张青兰 实习生 杨茜

近年来,随着各大企业对人才管理的重视,人力资源管理这个职业频频出现在各大招聘会上。企业对人才管理有着很高的要求,但拥有相应技能证书的人却很少,人力资源管理人才需求急剧上升。考取企业人力资源管理技能证书无疑是提升竞争力,加大就业机会的有利保障!

13日,记者从重庆市人社局了解到,2018年下半年全国统一鉴定(以下简称“全国统考”)报名已开始,报名截止9月30日,统考时间订于11月17日。这次的鉴定工作出现了两大变化,需要报名者多加注意。

人力资源管理师成国家唯一可考核的职业

“这次全国统考的职业由原先的16项减少为企业人力资源管理师这一项,其余职业考核需通过省市考核等其他渠道获取。”市人社局相关负责人介绍,从2002年到现在,重庆市取得国家颁证的人力资源管理师人数已超过5万,但在历年的全国统一职业技能考核中,人力资源管理师的考核难度较大,竞争激烈,每年的通过率仅有三分之一。人力资源管理考核项目的保留源于该职业技能证明的需求大,今年上半年重庆市的报名人数更是达到5000余人,预计下半年的报考人数

将会持续增加。

所有考试项目均通过电脑上机方式进行

据介绍,这次的全国统考采取智能化方式进行,理论知识、专业能力和书面答辩项目均通过电脑上机考试,考生不需要带纸笔进入考场,对考生电脑操作能力提出一定要求。电脑上机答题既方便了考生考试,也减轻了审核过程。

今年下半年共设置了重庆电子工程职业学院、四川外国语大学新校区、重庆第二师范学院学府校区、重庆市工业学校、西南政法大学渝北校区、重庆航天职业技术学院、重庆工商大学江北校区、重庆师范大学涉外商贸学院、重庆大学城市

科技学院、长江师范学院大数据与智能工程学院、重庆三峡学院百安校区、重庆旅游职业学院、重庆交通职业学院等14个考点。需要注意的是,各考点最多接纳700名考生,如考生选择的考点人数已满,采取就近原则进行重新调整。

这次的国统考分为网上报名和现场报名两种,方便考生选择。考生可选择在重庆市职业技能鉴定指导中心网站(<http://www.cqosta.org.cn>)查询报考条件,在9月30日前随时进行网上报名和缴费。考试现场报名设有重庆市职业技能鉴定指导中心及其万州、涪陵、黔江、永川、合川、江津分中心7个报名点,考生可在工作日期间前往报名。

三岁小男孩掉湖里 90后青年挺身相救

记者 邹宇 实习生 潘玉婷 通讯员 宋文励

9月5日下午,在李家沱街道曼哈顿小区内发生了惊险而又暖心的一幕。一名三岁小男孩在玩耍时不小心掉进湖里,危急时刻,25岁的廖恒挺身而出,挽救了这条小生命。

12日,实况新闻—重庆时报记者与廖恒取得联系,得知被他救的孩子,现在成了他的干儿子。

廖恒是宗申发动机公司总装部的一名检验人员。

初次见到廖恒,十分含蓄,戴着眼镜,说话总是低着头,瘦瘦的身体,却给人一种充满力量的感觉。

据廖恒回忆,当天下午7点左右,他路过小区人工湖准备出去买菜回家做饭,忽然听到“扑通”一声,看到湖边浪花四溅。廖恒循声望去,发现一名小男孩在水里胡乱拍打。“当时娃娃整个身子差不多都快看不见了,只有一双手在水面。”说到这里,廖恒还心有余悸。情急之下,廖恒来不及多想,穿着衣服纵身跳进湖里。

“湖水估计有一米六左右深,我下去

都只剩一个头了。”廖恒回忆。当他把小孩救上岸后,看小孩并无大碍,不远处小孩的家长也闻声赶过来了,他便悄悄离开了。

过了几天,廖恒接到一个陌生电话,说有重要事找他,请廖恒去一趟他家。因为都是在同一个小区又是挨着的楼栋,廖恒没多想就去了。

“一进门就握着我的手,感谢我救了他们的儿子。”廖恒不好意思地说,去了之后才知道原来打电话的是被救小孩家长。

实况新闻—重庆时报记者了解到,被救的小男孩叫刘和宇,今年3岁。当时刘和宇妈妈接了一个电话,没注意到孩子去捡掉进湖里的玩具而失足落水。刘和宇的家人因急于救人未顾得上道谢,等缓过神来才意识到一定要谢谢这位好人,经四处寻找,终于从物管处打听得知儿子的救命恩人的住处,于是辗转联系上廖恒当面道谢。

“他们送了我锦旗,还让我当娃儿干爹。”廖恒笑着说,其实也没多大的事,当时那种情况,换成任何一个人都会下去救人的。



廖恒就是在这个湖中救起男孩

优化营商环境 两江新区新增企业集群注册地

记者 徐曼丽 通讯员 王丹

近日,实况新闻—重庆时报记者从两江新区重庆高科集团获悉,全国首家获得批准集群注册服务的市场主体MK SPACE“漫客空间”已入驻位于重庆两江数字经济产业园照母山片区的重庆市大数据智能化展示中心C馆,今后企业可以在此进行集群注册,且办理时间大大缩短,最快当天即可领取营业执照。

据悉,今年3月,作为阳光政务“放管服”改革的一项创新内容,两江新区市场监管局与漫客空间合作开放企业集群注册,实现“管办分离”。企业可以把漫客空

间地址作为住所进行登记,并由漫客空间提供托管服务。

记者了解到,新建企业创办人可通过漫客空间的官方微信入口,完成在线企业核名、提交资料、在线签字、人脸识别、视频拍摄等流程,由漫客空间进行初审,并上传至工商管理部门系统进行复审。审核全部通过之后,执照可通过快递领取或至漫客空间现场领取。同时,漫客空间也提供现场办理服务,并提供相关培训。

“只需要一部手机,企业就能在漫客空间完成公司注册,且办理注册手续的时间也由平均需要的5-7个工作日缩短至

2-3个工作日,最快可以当天领取营业执照。”相关负责人介绍说。

值得一提的是,在漫客空间进行集群注册,企业法人需要通过高精度人脸识别技术核验身份,进行手机在线签名或现场签名,持本人证件口述自愿入驻宣言并拍摄视频,从而防范企业注册的常见风险。且企业需要通过漫客空间的“集群云端监管”系统进行财税处理,实现实时、有效监管。

与此同时,漫客空间还可为企业提供70多项服务,进一步降低企业运营成本,

并提供办公室、会议室、路演大厅等场地等共享服务,企业可按小时灵活租用。

据统计,截至今年8月底,通过漫客空间落地两江新区的企业已达291家,累计注册资金约6.9亿元,其中有100多家为科技类企业。

下半年,依托全国战略合作伙伴,漫客空间将在线上300多个城市、线下50多个城市推广两江新区招商政策和集群注册功能,吸引更多企业落户。还将举办名师读书会、领袖交流会、国际时尚峰会重庆论坛等文化活动,进一步完善专业服务、搭建交流平台、优化营商环境。

重庆将举办首届“中国农民丰收节”

记者 丁凤然

13日,2018年重庆市首届“中国农民丰收节”组委会召开新闻发布会,实况新闻—重庆时报记者从发布会上了解到,我市首届“中国农民丰收节”活动总体安排为“1+3+6+N”。“1+3+6”作为市级活动,原则上统一在9月23日丰收节当日举办,“N”作为系列活动在9月下旬至10月上旬期间由各区县陆续开展。

其中,“1”即梁平区作为我市丰收节活动主会场;“3”即沙坪坝区、合川区、江津区作为我市丰收节活动分会场;

“6”即綦江区、大足区、涪陵区、开州区、黔江区、秀山县组织的丰收节活动作为我市特色专场活动;“N”即其余27个区县及万盛经开区分别组织2~3个丰收节活动。

发布会上,市委相关负责人介绍:“中国农民丰收节”是亿万中国农民的节日,主角是农民。为突出这一特点,此次在全市征集活动时,各地都充分发挥农民群众的智慧和力量,重心下沉到基层乡村、农村院坝。目前,系列活动的场地都设在农村,农民是系列活动的主体参与者,充

分体现民办、民乐、民享。

在国家层面,重庆首届“中国农民丰收节”有4项活动入选国家系列活动,同时,中央电视台走进武隆开展的“丰收中国、天地武隆”展演将于9月23日在中央电视台播出,綦江版画纳入首届农民村寨“画丰收写丰收展丰收”艺术活动;在市级,征集策划了“1+3+6”系列活动;在区县及乡镇,也将组织一系列具体活动,充分体现了上下联动办节,东西南北呼应。

鉴于重庆农民数量多,民族也多,各

地各民族都有自己庆祝丰收的习俗。重庆首届“中国农民丰收节”坚持从实际出发,系列活动充分结合当地民俗文化、农时农事,突出了我市农村的乡味、农味、土味、趣味。

据该负责人介绍,除了以上几大特点外,丰收节还推出了体验活动及秋季“收获体验”精品线路推介,以“农民丰收节”为底色,紧扣“收获体验”主题,推出了80条秋季体验线路,包含286个休闲点,时间覆盖了9—12月,区域覆盖了38个区县。